

□晚报记者 范光华 潘默 见习记者 聂广利/文

晚报记者 王梓 实习记者 赵楠/图

27日上午，紫荆山公园广场，寒风中，3位女士忘我地演奏着小提琴，悠扬琴声中，郑州晚报与河南奥克啤酒集团联合举办的“春节带我回家”啤酒义卖活动正式启动。助威的锣鼓声驱散了冬日的寒冷，众人的爱心温暖了贫困大学生。活动现场，周末在此游玩的人们纷纷伸出援助之手，购买啤酒。截至昨日，义卖共筹集近2万元，资助了近百名大学生回家过年。

现场寄语

“艰难困苦，玉汝于成”

“有句话叫‘送人玫瑰，手留余香’，河南奥克啤酒集团与郑州晚报联合举行的这次活动，正是对这句话最好的注解。”郑州市团委副书记李峰在启动仪式上说，“试想，贫困学子们能够在传统佳节春节回到家中，与父母家人团聚，了却学子们对父母家人的殷殷思念；同时，父母得以与求学在外的儿女叙谈分别后各自的情形，享受天伦之乐。这是多么惬意的场景！”他希望更多的人参与到爱心活动中来，在帮助别人的同时，收获快乐。

“贫穷并不可怕，古今中外，凡是有成就者，无不经历过一番磨难，‘艰难困苦，玉汝于成’。没有过不去的坎儿，人穷志不短，好好学习，奋发图强，用自己的双手改变命运，并在别人需要帮助时，主动伸出你的手。”李峰寄语贫困学子们，最后祝他们旅途顺利，新春愉快！

“责任，让我们彰显爱心”

河南奥克啤酒集团公司负责人杨莹告诉记者，奥克的成长与发展离不开社会各界的支持，奥克遵

循“取之于民，用之于民”的原则，在追求经济效益的同时，更注重社会效益，承担自己的社会责任。大学生是社会进步的后备力量，是未来发展的生力军，而贫困大学生作为特殊的弱势群体，需要得到社会的支持和鼓励，以帮助他们顺利完成学业。杨莹说，奥克集团成长迅速，发展势头不错，会进一步扩大自己的生产规模，企业的长远发展需要人才的加入。“这次和郑州晚报联合举行活动，为贫困大学生提供勤工俭学机会，不仅能从物质上给予他们一定的帮助，而且还能提高他们的社会实践能力，以适应以后的社会竞争。”

“河南奥克作为追求社会责任感的企业，郑州晚报作为负责任的都市主流媒体，二者联起手来，资助贫困大学生回家过年，这种爱心活动是一种义举。记录和报道这种义举，通过媒体的影响力传向四面八方，这是我们的使命。”郑州晚报副总编辑石大冬希望更多的人们作出自己的善行义举，构建和谐社会，“阳光会更加明媚，生活会更加美好！”



在紫荆山公园义卖活动现场，爱心人士纷纷参加义卖活动。

拿到回家路费后，贫困大学生们快乐地踏上了回家的旅程。

买酒行动

“这是我积攒下来的200元零花钱，我祝大学生哥哥姐姐们新年快乐”

市民胡先生是一家公司的负责人，他对记者说：“企业作为社会一员，其发展离不开人才，我很高兴能尽微薄之力，帮助贫困大学生，让他们感到一丝温暖，希望他们能早日成才，为社会、国家作出自己的贡献。”胡先生花300元钱购买了15箱啤酒。

“这次买酒用的是我积攒起来的200元零花钱，爸妈也都很支持我这样做。我祝大学生哥哥姐姐们新年快乐！”16岁的女孩媛媛说。媛媛的母亲郭女士告诉记者，她和丈夫一起开了个小店卖羊肉，起早贪黑，知道挣钱的难处，“贫困大学生离家在外求学，一个人挺不容易的。我们所能做的，也就是资助些钱，让孩子们尽快回家与家人团聚。”

“大过年的谁不想回家，听说有的大学生因经济原因，过年没有回家，说这话很揪心，自己也爱喝啤酒，这次参加活动，既有了酒喝，也献了点爱心”。市民李先生告诉记者，平时妻子在喝酒上管束自己较严，但这次却主动提出让自己买酒。

“我不要啤酒，就是想帮帮这些家贫的学生”

来郑州出差的李先生，周末没事来紫荆山公园游玩，看到正在进行的活动，坚持要捐助200元钱，但并不要啤酒，“我随身没法带，再说我也不喝啤酒，不过很高兴借助这次活动，帮助一下贫困大学生。”

天很冷，但热心的人很多。记者注意到一位身穿红色衣服的男子，在活动开始没多久，就悄悄地走到一位义卖员面前，掏出50元钱塞到义卖箱里，转身就要离去。奥克啤酒集团工作人员赶上他，问他啤酒怎么送时，对方笑着说，只是想给学生们献上一份爱心，自己不需要啤酒。作为活动的组织方之一，晚报人也想尽一份心，一位同事作为代表，买了15箱啤酒。